

一只“水老虎”的“威力”有多大?河北省北戴河供水总公司总经理马超群家中的财产显示:现金1.2亿元,黄金37公斤,房产手续68套。

现金藏于床下、藏于柜中,甚至用整间房来藏,这样的官场“闹剧”已不是第一次上演,但每次都令人瞠目。贪官家中频现“藏金阁”的背后,有着怎样的贪官心态?又有着怎样的制度缺陷?

1.2亿“水老虎”敛财术:不给钱就不通水

神秘“藏金阁”屡现落马贪官家中,有专家建议增设“不如实申报财产罪”

嗜财如命 不给钱就不通水

企业落户北戴河,需要通水,得掏钱;给的少,立马断水,企业就得关——马超群就凭着这样“黑社会”式的手法,在当地“无法无天”。

马超群,当地人称“马矧子”。作为北戴河供水总公司的总经理,他不仅负责北戴河区、南戴河旅游度假区和北戴河新区的日常供水,还负责暑期中央领导、中外游客的安全供水工作。

“贪婪跋扈、嗜财如命”的马超群,利用手中掌握的权力和资源疯狂敛财索贿。不管是民资兴办的企业、酒店,还是在北戴河的一些中直部门,只要是通水管,马超群都敢伸手要钱。“谁的钱他都要收,哪儿的钱都敢要。”一位熟悉马超群的当地干部反映,“不给钱就不通水,给钱少了就给你断水。”

北京的某家企业要在北戴河办餐饮酒店,当酒店开始要接水时,马超群就“狮子大开口”,直接索要300万元,随后又涨到500万元。

企业在无奈之下,将其索贿过程录音,随后向有关部门进行举报。正是这一案件,导致这只“水老虎”浮出水面,多年来的贪腐敛财黑幕也被揭开。

最头疼钱藏哪儿 床底、家具里全是现金

“把钱藏在哪儿”?这是许多贪官硕鼠们最头疼的问题。据称,马家的床底、家具里全是一捆一捆的现金、一包一包的金条。而近年来,像马超群这样把大量的现金藏匿在家中的贪官并不少见。

呼和浩特市铁路局副局长马俊飞因1.3亿元的受贿罪和巨额财产来源不明罪被判死缓。他先后在北京、呼和浩特买了两套房产,专门用来藏钱,是名副其实的“藏金阁”。

国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远家中搜出现金折合人民币2亿余元,为清点这些现金,16台点钞机当场烧坏4台。

南京市栖霞区原区长助理潘玉梅因贪腐被抓时,工作人员从其家中搜出现金53万美元,170余万元人民币。这笔净重“26公斤”的巨款,银行工作人员用点钞机足足花费一个半小时才清点完毕。

除现金、金条外,贪官们藏的东西“花样繁多”。内蒙古自治区原副秘书长武志忠,以其家人的名义在国内拥有房产33处,在加拿大拥有房产1处,在清查财产时,仅房门钥匙就装了满满一提包。

河南省五头镇一民政所所长住处搜出200多本存折。该所长依靠这些存折和伪造的领款凭证,非法套取群众的危房改造补助金。

拆除“藏金阁” 加强抽查官员申报情况

中央禁令越来越紧、反腐风潮越刮越劲,“家”似乎成为一些贪官藏匿腐败最私密的领地,这背后有着贪官的侥幸和观望:一方面不东窗事发,一般不会查抄家里;二是想等待时机洗钱将资产合法化。

官员家中“藏金阁”频现,更折射出当前官员财产尚未“阳光化”的现实。

领导干部个人事项申报中,最重要的就是官员财产申报。而如果“只有申报没有公开,也没有监督”,其效果必然大打折扣。

近年来,我国多地地进行领导干部财产申报试点,但许多规定并未摆脱缺乏公示和监督的弊端。往往是上面发个表填一下,然后在内部网上公示一下,大家都心照不宣地填写符合标准的收入,互相默认。

推进官员财产申报与公开制度,进一步压缩官员贪腐空间。国家行政学院教授汪玉凯建议,加强对申报情况的抽查,及时将抽查结果向社会公开。广东省委党校副教授张长明指出,要让官员财产真正晾晒在阳光下,应搭建官员财产公示的核查监督体系,并让老百姓参与监督。

还有专家建议,在《刑法》中增设不如实申报财产罪,让违反申报规定的官员接受刑事处罚。 据新华社

相关新闻

副厅长久贪成“精”: 拎重估测红包金额 不“达标”当面呵斥

2012年6月18日,广东省纪检监察网发布消息:“广东省财政厅副厅长危金峰同志因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。”

经查,危金峰在广东省财政厅工作期间,利用职务之便和职务影响,为他人谋取利益,先后多次收受他人贿赂,通过非法倒卖土地获取暴利。其家庭财产达7000多万元人民币,其中收受他人贿赂和非法获利3000多万元,另有4000多万元无法说明来源。

据了解,危金峰久贪成“精”,甚至练就了通过拎重来估测红包金额的“本领”。2012年春节前,某企业老板将一个装有30万元现金的书包放在危金峰的车上,危金峰拎一拎重量,关上车门满意地说:“放心,全力支持你们公司的发展。”而对于别人送的达不到心中标准“重量”的红包,危金峰甚至会厚颜无耻地当面呵斥。

综合

上课点名没到挨批 女大学生竟用热水泼老师

事发华东政法大学松江校区,老师半边脸被烫伤,眼睛红肿

11月11日,因点名不到遭老师批评,华东政法大学一名女学生向老师泼热水,造成后者面部烫伤。12日,实名认证的个人微博@富敏荣律师爆出此事,迅速引发网友关注。



涉事教师遭热水泼脸后的照片

老师调侃迟到女生

据记者了解,事发地点位于华东政法大学上海市松江校区。伤者为该校法学院的一名男教师,年约五十岁,在该校执教多年。伤人者则为一大四女生。多个消息源透露,11日上午,该老师给大四学生上课,课时共有四节。第一节上课后,老师开始点名,有一名女生直到第二节课才到教室。

“这个女生向老师解释,她在教学楼的楼上复习考研,忘了有这节课。老师随后说的大意是,这样考得上研究生吗”。一位知情者称,“别人都是第一节课来了,她第二节才来。老师的语气里也有调侃之意。”另一名知情者透露,“当事老师在学校里对学生还是不错的,不是太严厉的老师。”

女生向老师脸上泼热水

课间休息时,这名女生主动拿老师的杯子去饮水机接热水。“老师本来想,这个女孩子气量还蛮大的,还说了句谢谢。”上述知情者告诉记者。岂料这名女生后来端起接满热水的杯子,直接泼向老师的脸部。老师试图闪躲,但仍至少有半边脸被烫伤。“那名女生泼完后说了她自己的理由:老师诅咒她考不上研,她让老师看不见明天的阳光。”事后,一名声称在场的网友“别人喊我头大”在百度贴吧里发帖透露。

事后伤者做了简单处理,包括用冷水冲洗面部。图片显示,其至少半边脸出现红肿、水泡。此外,还出现溃烂化脓,眼睛红肿、难以睁开等情况。截至发稿时,伤情尚未得到医疗鉴定。 据《南方都市报》

无锡皮革城
WUXI LEATHER CITY

买精品皮衣 水貂
就到无锡皮革城皮革生活馆

同牌 同款 同质
全国至低

咨询热线: **0510 8865 3333**
地址: 无锡市锡山区东亭北路

贺 Palerb 派路普男装

迈皋桥旗舰店 11月15日盛大开业

地址: 和燕路322-8号 (国美电器一楼, 地铁一号线迈皋桥站旁)

每日前50名进门即送礼品一份